Školní kolo zeměpisné soutěže

Kategorie A (6. třída)

Následující otázky vypracujte bez použití atlasu:

1. Co znázorňují následující značky?
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<2> Parkoviště

	

<3> Přístav


Nakresli mapovou značku pro restauraci:


 <4>
Celkem 5 bodů

2. Podle seznamu rostlin doplň, o které geografické šířkové pásmo (biom) se jedná a doplň typické zvíře pro tento biom.

	mechy, lišejníky, vřes
	tundra
	liška polární

	palma datlová, fíkovník, aloe
	poušť
	velbloud dvouhrbý

	buk, dub, javor
	lesy mírného pásu
	veverka obecná

	akácie, baobab, traviny
	savana
	lev berberský

	eben, mahagon, bromélie
	tropický deštný les
	šimpanz učenlivý


Celkem 8 bodů


3. Doplň: 

V roce 1969 vstoupil Neil Armstrong jako první člověk na vesmírný útvar, který je mimo jiné zodpovědný za příliv a odliv.

Tsunami vzniká obvykle po zemětřesení.

Velké plynné žhavé koule nesou obecné označení hvězdy.

Nejblíže Zemi kolem Slunce obíhají planety Venuše a Mars.

5 bodů 


4. V následující tabulce jsou 3 objekty, které se buď otáčí kolem Země nebo kolem nichž se Země otáčí. Urči, co se otáčí kolem čeho a jak dlouho trvá jedno otočení.

	
	co se otáčí kolem čeho
	doba rotace

	Slunce
	Země kolem Slunce
	365,25 dne

	Měsíc
	Měsíc kolem Země
	28 dní

	vlastní osa
	Země kolem své osy
	1 den


6 bodů
Následující otázky vyplň s použitím atlasu:

1. Napiš názvy měst ležících na těchto souřadnicích:

31° s. š., 30° v. d.
Alexandrie
19° s. š., 72° v. d.
Bombaj
30° j. š., 31° v. d.
Durban
3 body

2. Na obrázku máš znázorněny 3 typy říční sítě. Najdi v atlase příklady toků s tímto typem říční sítě.
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3 body
např.:

Cunene, Cubango, Cuanze

Labe

Vltava
3. Podle měřítka mapy a pomocí měřidla urči vzdálenost mezi:

20° j. š., 50° v. d. a 50° j. š., 20° v. d.: cca 4 400 km
Prahou a Londýnem: cca 1000 km
Nejjižnějším místem Grónska a ústím Amazonky: cca 7 200 km
Nejmenší možnou vzdálenost mezi Jižní Amerikou a Afrikou: 2 400 km
4 body 
Následující otázky vyplňte po shlédnutí videa:


Kdy vznikl národní park Yellowstone? V roce 1872.
Co způsobuje pestré zbarvení některý tůněk? Zde žijící bakterie a řasy.
Kolik vývěrů nalezneme na území národního parku Yellowstone? 10 000.
Jak se (česky) nazývá nejznámější yellowstonský gejzír? Starý větrný.
Z jakého důvodu najdeme na řadě míst národního parku pouze pahýly stromů? V roce 1988 zde řádil požár.

Video je volně dostupné na i-vysílání České televize na http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/1096911352-objektiv/207411030400225/
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